

視察農交所育種基地 看重糧農保障 習近平：糧食安全要靠自己

香港文匯報訊(記者 肖晶、俞鯤 湖北報道)中共中央總書記、國家主席習近平昨日繼續在湖北考察。他指出,「資源節約和環境友好」這「兩型」是中國經濟發展的內在要求,不能耗用太多資源。他在視察鄂州市育種基地時強調,糧食安全要靠自己。在考察武漢農村綜合產權交易所時,他要求既要保障基本農田和糧食安全,又要通過合乎規範的土地流轉增加農民收入,未來中央也會在有關改革問題中進行研究。

習近平昨日上午前往武漢「市民之家」。這裡日常人流量大,眾多市民紛紛舉起手中的手機拍攝總書記走近他們的瞬間。隨後,習近平參觀了設在武漢市民之家的「兩型」社會建設成果展覽。在了解到武漢城市圈兩型社會試驗區取得的眾多進展後,習近平非常高興。他指出,中國不能照搬發達國家現代化模式,因為地球沒有足夠資源支撐,必須走自己的道路。

肯定農交所有益探索

隨後,習近平又來到武漢農村綜合產權交易所,了解涉農產權交易尤其是土地流轉交易情況。該交易所2009年正式掛牌運行,是農業部農村土地流轉價格監測點,亦是武漢城市圈「兩型社會」建設綜合配套改革試驗關鍵領域的重大突破,迄今已辦理1,470宗農村產權交易,主要涉及土地經營權流轉等,交易額近90億元(人民幣,下同),惠及16萬農戶。對此,習近平肯定地表

示,這是有益探索。華中師範大學中國農村問題研究中心主任徐勇教授向本報記者表示,習近平所關心的問題其實正是土地流轉基本政策所反映的原則和精神。國家提出「依法、自願、有償」是基本要求,各地根據實際情況制定細則並探索實施,在引導流轉的過程中應將耕地引向產生更好效益的地方,確保農民獲得實在收益。武漢先行先試設立交易所,可有效引導土地市場向規範化發展。

感謝朱英國團隊貢獻

下午,習近平前往鄂州市「院土農業」——工程院院士朱英國在東港村建立的育種基地。朱英國研究出的「紅蓮型雜交稻」在全國20多個省市得到研究和利用,並在東南亞、非洲等地有良好的表現,「紅蓮優6」等已累計推廣上億畝。聽到這一成果,習近平感謝朱英國團隊所作的貢獻,「糧食安全要靠自己」!

■習近平到武漢農村綜合產權交易所,了解涉農產權交易尤其是土地流轉交易情況。新華網



考察格林美 股價即漲停

香港文匯報訊(記者 肖晶 湖北報道)習近平昨日到在深圳上市的格林美武漢分公司,考察廢棄物的綠色回收利用,並讚揚該企業「變廢為寶」是化腐朽為神奇的一門藝術。消息傳出後僅1小時,該股即漲停,市值增加約6億元(人民幣,下同)。

格林美高新技術股份有限公司專門開採「城市礦山」,主要從事廢舊電池、廢舊燈管、電子廢棄物等回收利用,曾獲國家科技進步獎,2012年被評為國家循環經濟教育示範基地。當看到生產線上一台台廢舊冰箱、電腦、電視機被拆解,鋁、銅、塑料等被回收,習近平表示,變廢為寶、循環利用是朝陽產業。垃圾是放錯位置的資源,把垃圾資源化,化腐朽為神奇,是一門藝術,希望該公司再接再厲。

媒體報道習近平考察格林美武漢分公司的消息後,格林美股價在午後開盤後,僅1小時後,直衝漲停價格10.89元,市值增加約6億元。

張高麗調研黔經濟民生

香港文匯報訊 據中國政府網消息,國務院副總理張高麗上周五和上周六赴貴州省調研,了解經濟運行、生態建設、科技創新、民生保障等情況,考察了貴陽城鄉規劃展覽館、彭家灣大型城中村棚戶區改造項目,並到訪遵義縣龍坑鎮梳池村和遵義市紅軍山烈士陵园向紅軍烈士敬獻花籃。他又主持座談會,先後聽取地方官和群眾對經濟工作和開展群眾路線教育實踐活動的意見建議。

張高麗希望貴州在高起點、高水平上加快轉型發展,構建現代產業體系;科學規劃,合理布局,搞好基礎設



■張高麗前天赴遵義市遵義縣梳池村考察,並與村民座談。新華社

施建設;創新理念,保護環境,建設生態貴州;統籌城鄉發展,穩妥推進城鎮化,做好扶貧工作,支持少數民族地區跨越發展,努力與全國同步全面建成小康社會。

江澤民晤基辛格 讚習能幹有智慧

香港文匯報訊 據外交部網站消息,正在上海的前國家主席江澤民和夫人王冶平本月初在西郊賓館會見並宴請了美國前國務卿基辛格和夫人南希以及他們的兒媳、孫女、孫子,江在客人面前讚揚現任國家主席習近平非常能幹有智慧。知情人士認為,江澤民和基辛格攜家人舉行家庭式、「莊園式」相會,談得「很輕鬆、很真誠」,談話涉及內容「很重要」。會見時,江澤民說,不久前我與習近平主席通

電話,他委託我向你和家人表示親切問候。習近平是一位非常能幹、有智慧的國家領導人。基辛格說,非常感謝您會見我和我的家人,我此次訪華受到往訪各地的盛情款待,我深表感謝。您親自過問接待安排,對我深受感動。江澤民說,上個月,習近平在美國加州安納伯格莊園與奧巴馬舉行了會晤,他們非常坦誠地就兩國關係中的許多重要問題以及國際和地區問題交換了看法,這對中美關係發展非常有益。

中國海警首赴釣島巡航

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)因國務院機構改革而重組的國家海洋局昨天正式掛牌,「中國海警局」的牌子也同時掛在國家海洋局機關大樓前。重組後的國家海洋局將以中國海警局名義開展海上維權執法,「換裝」不久的中國海警2350船即將啟程赴釣島執行維權巡航任務。

海洋海警兩局掛牌

今年3月《國務院機構改革和職能轉變方案》正式通過。該方案將原國家海洋局及其中國海監、公安部邊防海警、農業部中國漁政、海關總署海上緝私警察的隊伍和職責整合,重新組建的國家海洋局,由國土資源部管理。國家海洋局以中國海警局名義開展海上維權執法,接受公安部業務指導。

此次機構改革,國家海洋局整合多方力量,終結「五龍治海」時代備受矚目。有專家指出,海監、邊防、漁政、海上緝私4支執法隊伍的人員和裝備配置「合體」,使得中國海警的力量不容小覷。中國海洋發展研究中心研究員



■工作人員昨日清晨在懸掛國家海洋局的牌匾(右)和中國海警局的牌匾(左)。新華社

郁志榮表示,中國海警局的執法隊伍具雙重身份,即行政執法與海洋警察,四合一的執法隊伍可能需要一段時間的磨合才能漸入正軌。中國官方7月9日正式公布了重組後的國家海洋局「三定方案」。據此,國家海洋局將統一指揮中國海警隊伍,其北海、東海、南海分局,對外將以中國海警北海分局、東海分局、南海分局名義維權執法,共設11個海警總隊及支隊,以上機構人員編制16,296名。



■中國海警2350船將奔赴釣島執行維權巡航任務。新華社

青島艦將赴澳洲閱兵

香港文匯報訊 據環球網消息,中國導彈驅逐艦「青島」艦等多國的艦艇將於今年10月參與澳洲悉尼港的海上閱兵活動。悉尼港屆時將迎來一支有史以來最龐大、最多樣化的21國艦隊。據稱這支艦隊集中了來自21個國家的艦艇,它們將一起參與10月海上閱兵活動。中國派出艦艇是052型(即旅瀾級)導彈驅逐艦「青島」艦,俄羅斯將派遣俄羅斯聯邦艦艇「瓦良格」號巡洋艦,英國則派出

「大膽」號導彈驅逐艦,美國派出的是「喬辛」號導彈巡洋艦。據悉,這些艦艇將集結在花園島,之後將越過悉尼港。這次海上閱兵的總指揮、澳洲布拉姆維爾艦長表示,中國計劃每12至18個月就派艦艇訪問澳洲。據了解,參加閱兵的艦艇不用公布攜帶的武器種類,也不用全副武裝,但由於悉尼港禁止核能,所有艦艇均不得攜帶核武器,也不得使用核動力驅動。

第3艘052D驅逐艦傳下水

香港文匯報訊 據環球網報道,中國第3艘052D型(即旅瀾3級)導彈驅逐艦已下水,052D是在052C型導彈驅逐艦基礎上發展的一種新型多用途導彈驅逐艦,該艦裝備有64單元新型導彈垂直發射系統、70倍口徑130毫米新型

單管隱身艦炮、新型綜合指揮作戰系統、新型紅旗-9反導防空導彈系統、攻陸巡邏導彈、新型遠程反艦導彈和某新型主動相控陣雷達系統。整體綜合性能和隱身能力得到極大提升,艦載動力設備得到系統升級。



■建造中的中國海軍052D型驅逐艦。網上圖片

機場與您 攜手發展 共建未來

香港國際機場是全球最繁忙的機場之一,連接香港與全球180個航點。機場為香港帶來龐大的社會及經濟貢獻,並為本港市民提供數以萬計的就業機會。

為了應付未來航空交通量增長,機場管理局計劃擴建香港國際機場成為三跑道系統,並正就有關計劃進行環境影響評估(環評)。機管局期望透過展覽及公眾論壇,講解三跑道系統計劃及環評工作的進展,並聽取公眾對有關工作的意見。

活動	日期	時間	地點
展覽	2013年8月1日(星期四)	下午2時至晚上9時	香港灣仔博覽道1號 香港會議展覽中心 展覽廳5G
	2013年8月2日至4日 (星期五至星期日)	上午11時至晚上9時	
公眾論壇	2013年8月3日及4日 (星期六及星期日)	下午2時30分至 5時30分	

如欲參加公眾論壇,歡迎登入 www.threerunwaysystem.com 或致電 2501 7959 報名。

備註:如八號颱風預警信號/八號或以上颱風信號/黑色暴雨警告信號於活動當天已宣布發出或仍然生效,當天的展覽及公眾論壇將會取消。如上述警告/信號於當天上午11時或之前解除,展覽及公眾論壇將於下午2時30分恢復舉行。

www.threerunwaysystem.com